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Mag. Karoline Edtstadler 

Bundesministerin für EU und Verfassung 

Herrn 

Mag. Franz Ebner 

Präsident des Bundesrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.697.892  

Wien, am 25. November 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Bundesräte Dr. Obrecht, Kolleginnen und Kollegen haben am 25. September 2024 unter 

der Nr. 4279/J-BR/2024 eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Budgetvoll-

zug und -planung“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 8: 

1. Wie stellt sich der aktuelle Budgetvollzug in Ihrem Ressort für das heurige Jahr dar? 

Bitte um Angabe der Einzahlungen/Auszahlungen bzw. Erträge/Aufwendungen im 

Vergleich zum Bundesvoranschlag je Untergliederung und Globalbudget für den Zeit-

punkt der Anfragebeantwortung sowie, auf Grund der ressortinternen Informatio-

nen, den jeweils zu erwartenden voraussichtlichen Istwert (Jahreswert) zum Zeit-

punkt 31.12.2024 wiederum im Vergleich zum BVA (Saldo Ergebnisvoranschlag bzw. 

Finanzierungsvoranschlag). 

2. Wie hoch werden die Abweichungen im Ergebnishaushalt bzw. Finanzierungshaus-

halt per 31.12.2024 sein? Bitte um verbale Erläuterung der wesentlichsten Abwei-

chungen je Untergliederung und Globalbudget. 
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3. Wie hoch werden die Mittelverwendungsüberschreitungen zum Ende des Jahres 

2024 voraussichtlich sein? Bitte um Erläuterung der wesentlichen Beträge in der je-

weiligen Untergliederung und dem Globalbudget. 

4. Wie hoch werden die Vorbelastungen zum Ende des Jahres 2024 voraussichtlich sein? 

Bitte um Erläuterung der wesentlichsten Beträge und des Zeitraums der Vorbelas-

tung je Untergliederung und Globalbudget. 

5. Welche Ermächtigungen (zB. in Zusammenhang mit Energiekrisenvorsorge) werden 

in Anspruch genommen werden? Bitte jeweils um Angabe der Höhe und inhaltliche 

Erläuterung je Untergliederung und Globalbudget. 

6. Welche Beträge werden durch Umschichtungen, Mehreinzahlungen, Kreditoperatio-

nen/Rücklagenverwendungen bedeckt werden? Bitte jeweils um Angabe der Höhe 

und inhaltliche Erläuterung je Untergliederung und Globalbudget. 

7. Wie hoch wird der voraussichtliche Rücklagenstand per 31.12.2024 sein? 

8. Wie wird sich der Ergebnishaushalt bzw. Finanzierungshaushalt in den kommenden 

Jahren (BFRG-Zeitraum 2025 bis 2028) nach derzeitigem Kenntnisstand des Ressorts 

entwickeln (no-policy-change-Annahme)? Bitte jeweils um betragsmäßige Angabe 

der Jahreswerte (Einzahlungen/Auszahlungen bzw. Erträge/Aufwendungen und Sal-

den) und inhaltliche Erläuterung je Untergliederung und Globalbudget. 

Ich verweise auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 4281/J-BR/2024 vom 

25. September 2024 durch den Bundeskanzler. 

 

 

Mag. Karoline Edtstadler
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